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УДК 657:334 
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реабілітації через окремі кошти поза доходами та видатками державного 
бюджету, так зване позабюджетне господарство. Ці завдання підтримуються 
сучасними ІТ-технологіями. Як надходження цільового фонду, так і розподіл 
коштів тісно пов’язані з діяльністю на користь людей з інвалідністю. Однією з 
проблем цієї системи є невирішеність у світовому масштабі проблеми видачі 
листків непрацездатності, це завдання, покладено урядовою адміністрацією на 
районні центри самоврядування. Наразі особливий акцент покладається на 
реалізацію завдань, пов’язаних з їх доступністю. 
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АГРОБІЗНЕС УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ  
ТА ІНСТРУМЕНТИ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

ЙОГО РАЦІОНАЛЬНОГО ФУНКЦІОНУВАННЯ 
 
Агробізнес є важливою ланкою економіки України, складовою механізму 

забезпечення її конкурентоздатності, інструментом виходу на зовнішній ринок 
продовольства. Навіть у воєнний час, коли цілеспрямовано знищуються об’єкти 
критичної інфраструктури, матеріально-технічна база суб’єктів 
господарювання, ланцюги логістики Україна намагається забезпечувати не 
лише власні продовольчі потреби, а й зовнішні.  

За даними Державної служби статистики, у січні-серпні 2022 р. у 
товарній структурі експорту на частку живих тварин та продукції тваринного 
походження припадало 3,3%, продуктів рослинного походження – 25,1%, жирів 
та олії рослинного або тваринного походження – 12,6%, готових харчових 
продуктів – 5,3%. Однак у порівнянні з відповідним періодом 2021 р. експорт 
зернових культур зменшився на 18,7%, жирів та олії рослинного або 
тваринного походження – на 11,3%, готових харчових продуктів – на 36,7% [3]. 

За розрахунками науковців, обсяг потенційної прямої шкоди, завданої 
сільськогосподарській інфраструктурі та її активам внаслідок воєнних дій, 
перевищує 6 млрд.дол., а очікуване зниження доходів сільського господарства 
та суміжних секторів у 2022 році становить 10-30% [1]. Представники Центру 
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досліджень продовольства та землекористування KSE спільно з Міністерством 
аграрної політики та продовольства України виокремили основні чинники 
впливу на формування непрямих втрат від війни в сільському господарстві: 
зменшення обсягів виробництва продукції рослинництва та тваринництва, 
втрати від блокування портів, втрати від дорожчання виробничих факторів. 
Загальну суму непрямих втрат вони оцінили у 23327 млн.дол. [2]. 

Зважаючи на необхідність подальшого забезпечення функціонування 
агробізнесу України в складних умовах, доцільно застосовувати надійні 
інструменти, спрямовані передусім на раціональну організацію діяльності 
суб’єктів господарювання в умовах ризику. Такими інструментами є: 

• нормативно-правове регулювання та його моніторинг, система 
аналітичного забезпечення; 

• оцінка власного бізнесу з позицій платоспроможності;  
• захист земельних ділянок від рейдерських захоплень;  
• ретельна перевірка партнерів по бізнесу, контроль судових процесів та 

моніторинг репутації суб’єктів господарювання. 
Доцільно систематизувати нормативно-правові документи, роз’яснення 

норм законодавства, спеціалізовані форми звітності, довідники, шаблони 
договорів, аналітичні матеріали, алгоритми дій для агробізнесу. Потужним 
інструментом для проведення моніторингу та відстеження змін у законодавстві, 
управління інформацією та мінімізації ризиків є інформаційно-правові системи 
IT-платформи LIGA360. На платформі можуть знайти для себе корисну 
інформацію керівник сільськогосподарського підприємства, головний 
бухгалтер, юрист, фахівець з питань кадрового забезпечення.  

Взявши до уваги інформацію з державних реєстрів, доцільно оцінити 
власні шанси на отримання кредиту з позицій банківської установи. З цією 
метою рекомендується відслідковувати зміни у законодавстві щодо 
особливостей здійснення кредитування, визначати основні показники 
платоспроможності (коефіцієнт абсолютної ліквідності, проміжний та 
загальний коефіцієнти покриття), фінансової стійкості (співвідношення власних 
та залучених коштів, коефіцієнт автономії), досліджувати динаміку змін цих 
показників. 

Слід враховувати, що для суб’єктів сфери агробізнесу необхідним є 
пільгове кредитування, адже в умовах війни дуже важко покрити збитки 
власними силами. Крім того, суб’єкти аграрного підприємництва можуть 
розраховувати на отримання фінансової підтримки на відновлення зруйнованих 
внаслідок бойових дій виробничих потужностей. Подати заявку на отримання 
державних субсидій, цільових кредитів, позик і технічної допомоги від ЄС та 
інших міжнародних донорів можна на онлайн-платформі «Державний аграрний 
реєстр». 

В умовах війни значним є ризик незаконного захоплення майна та 
земельних ділянок. На IT-платформі LIGA360 є можливість поставити ці 
об’єкти на контроль, щоб у випадку відображення протиправних дій в 
державному реєстрі речових прав на нерухоме майно отримати сповіщення в 
особистий кабінет, на електронну пошту, SMS-повідомленням і запобігти 
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відчуженню власності. Також на платформі можна швидко переглянути історію 
судових справ, оцінити тривалість їх розгляду та інші важливі юридичні 
аспекти. 

Не дивлячись на те, що війна зруйнувала чітко налагоджені ланцюги 
співпраці з внутрішніми контрагентами та закордонними партнерами по 
бізнесу, колишні домовленості поступово відновлюються. Однак укладання 
угод з контрагентами потребує особливої пильності та ретельної перевірки з 
метою недопущення фінансових втрат внаслідок співпраці з токсичними або 
ненадійними партнерами та проблем із контролюючими органами. Досить 
часто несумлінні контрагенти не виконують свої зобов’язання (не постачають 
товарно-матеріальні цінності, здійснюють крадіжку авансових коштів тощо), а 
укладений договір не завжди виступає гарантією захисту. Крім того, при подачі 
на контрагента позову до суду суб’єкти господарювання сплачують значну 
суму коштів, а судовий процес може бути довготривалим. Тому краще 
здійснити перевірку бізнес-партнера ще до початку співпраці з ним. При цьому 
доцільно перевіряти як нових контрагентів, так і діючих. Зокрема, необхідно 
сформувати власну базу даних шляхом внесення інформації про контрагентів, з 
якими укладено договори. Періодично слід перевіряти наявних контрагентів, а 
при виявленні фактів про значну кількість судових справ з їх участю не 
співпрацювати з такими контрагентами. 

Для того, щоб пересвідчитися у надійності нового бізнес-партнера, 
доцільно скористатися офіційними даними з Єдиного державного реєстру 
судових рішень, переглянути інформацію про партнера з використанням 
сервісу You Control, перевірити в реєстрі, хто уповноважений ставити підписи 
від імені контрагента, переглянути відомості про перевірки, історію змін, 
перелік бенефіціарних власників, ознайомитися з офіційною звітністю компанії. 

Переконатися в надійності контрагента, у тому числі й перевірити його на 
предмет наявності взаємозв’язків з суб’єктами рф, оцінити достовірність та 
актуальність реєстраційних відомостей, переконатися, чи є суб’єкт 
господарювання діючим, перевірити достовірність його юридичної адреси, 
інформацію про засновників та види діяльності можна на IT-платформі 
LIGA360. Також на цій платформі є можливою перевірка іноземних 
контрагентів завдяки відкритому доступу до інкорпорованих даних з 
британського реєстру. Крім того, система дає можливість мінімізувати час на 
підготовку договору, виявити його приховані умови, обрати шаблон для 
підготовки індивідуального договору українською та англійською мовами. 

Під час війни більш прискіпливою стала увага до авторитету суб’єктів 
господарювання, тому доцільним є періодичний моніторинг інформації про них 
в інтернет-ресурсах. Ознайомитися з важливою інформацією про фактори, які 
можуть вплинути на співпрацю з партнерами можна у сервісі You Control, на 
IT-платформі LIGA360 тощо. Зокрема, LIGA360 забезпечує деталізовану 
аналітику згадок про суб’єкт господарювання в соціальних мережах, на веб-
ресурсах та у ЗМІ. 

Отже, раціональне функціонування агробізнесу в умовах воєнного стану 
залежить від вміння систематизувати та аналізувати інформацію, оперативно 
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реагувати на ситуацію та ухвалювати рішення, максимально враховуючи норми 
законодавства та чинники ризику.  
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ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ АУДИТУ  
В СФЕРІ АГРОБІЗНЕСУ  

 
Агробізнес – це специфічна підсистема економічних відносин та форма 

підприємництва, яка виникла у процесі злиття капіталу на основі поглиблення 
інтеграційних взаємозв’язків між сільським господарством та промисловістю, і 
яка на сьогодні є високоефективною формою організації виробництва та 
продажу агропродовольчих товарів. «Завдячуючи аграрному підприємництву у 
сільській місцевості створюються робочі місця, залучаються інвестиційно-
інноваційні ресурси, формуються додана вартість та податкові надходження до 
бюджетів різних рівнів, що позитивно впливає на розвиток сільських територій 
та вирішення проблеми продовольчої безпеки» [2]. 

На різних етапах функціонування суб’єктів сфери агробізнесу можуть 
проявлятися недоліки та виникати порушення, які здійснюють негативний 
вплив на формування й систематизацію економічної інформації в обліку та її 
подальше відображення у формах звітності. Дієвим інструментом виявлення 
таких недоліків та порушень є аудит фінансової звітності (консолідованої 
фінансової звітності), який здійснюється відповідно до Міжнародних 
стандартів аудиту [3] та вимог Закону України «Про аудит фінансової звітності 
та аудиторську діяльність» [8]. Крім аудиту, огляду фінансової звітності та 
консолідованої фінансової звітності суб’єкти аудиторської діяльності можуть 
виконувати завдання з іншого надання впевненості, а також надавати інші 


